



岂容暴徒裹胁香港未来

海言



新民眼

昨日香港受“白鹿”台风的影响，下起了大雨。下午走在铜锣湾的街道上，能感受到香港又经历了伤痛的一日。数以万计黑衣人在荃湾非法集会，在深水埗攻击警方。他们大肆破坏公共设施，殴打路人，向警车投掷汽油弹，不断升级暴力。又一个动荡的周末在大雨和狼藉中结束。

笔者与的士司机聊起当前的情况，的士司机悲叹一声：香港完了！这位梁姓师傅说，因为黑衣人的暴力活动持续，他的生意冷清了很多，每天少收400元。本来生意就不算很好，现在都不能糊口了。虽然公司每天补贴20元，但只是杯水车薪。他对无休无止的暴力活动非常痛恨，希望有更强力的手段尽快平息暴乱，还香港以安宁。

在一间翠华餐厅，高峰时间却不用排一分钟队。结账时，店员说，不断的动乱对生意当然有影响，“你们都不来，生意怎么会好呢？”

自6月起开始的一连串暴力事件重创香港零售、旅游、消费等行业。香港财政司司长陈茂波接受香港《大公报》专访时表示，“如果不能止暴制乱，‘风球’很快就来，不止八号，有可能是‘超强台风’”。

此时原本正值暑期旺季，香港旅游业却遭遇“寒冬”。香港旅游局



孙绍波画

发布的数据显示，6月访港旅客人次同比骤降77万，仅为514万人次。8月份访港旅客数量持续急降，第六天至第十天进一步大减33.4%，跌幅属近年最急。

根据多个订房网站资料，多间位于商业中心地带的酒店“出血大减价”。有4星级酒店每晚房价已低至不足300港币，比平日里的钟点房还要便宜。位于西环的一家酒

店今年房价已低至二折，仍无法保住入住率。在尖沙咀经营酒店的一位商户表示，虽然位于旅游景点，但连日受到暴力示威影响，这些遭受冲击地区的酒店，大部分都变得冷冷清清，很多酒店都出现退房潮。酒店房价已经减无可减，只能等待事件平息才有转机。

截至8月23日，共有接近30个国家和地区对香港发出旅游警

示。据旅游业雇员协会总干事林志挺介绍，“社会不稳定对旅游业的冲击最大，香港入境团总量下跌起码50%。”到港的旅游团中，内地团占总量的70%。现在本是旅游旺季，旅游团却由原来的每天250-300个，降至每天120-150个。

香港特区政府经济顾问欧锡熊强调，近期的本地社会事件如果持续，将对访港旅游业及消费相关的经

济活动构成重大干扰，进一步打击经济气氛，甚至产生损害香港作为国际金融、商业及旅游中心的影响。

游客少了，零售业销售亦冷清不少。麦格理发表研究报告指出，香港6月零售销售货值按年跌6.7%，远逊市场预期，跌幅亦较5月大幅扩大。虽然数据还未统计，预计7、8月零售销售跌幅将加剧。

在昨天暴徒作乱的现场，商家纷纷关门避险，一片冷清萧条。原本熙攘的市声变成了暴徒的喧哗和叫嚣。暴徒们用器械打砸早早拉下卷帘门的商店，肆无忌惮地破坏社会秩序、经济民生。如果这就是他们口号声声的“为香港争未来”，简直滑天下之大稽！这种野蛮、暴力的所谓“示威游行”，突破了人类的“底线”。

在昨天香港的街头，笔者看到三位推着平板车的阿叔阿婶穿着塑料雨衣吃力地冒雨行走在街头。也看到年轻人支着雨伞在雨中兜售电话卡。这是真实的香港，普通人兢兢业业追求着自己的“小确幸”，这也是需要所有人共同守护的香港，传奇与坚忍同在。

那些高喊着“揽炒”（同归于尽）的暴徒，不可能代表700万香港人。因为他们不懂普通人的梦想和期盼，普通人也无法接受他们的疯狂和野蛮。

遍体鳞伤的香港，需要安宁，需要休养生息。无休无止，一犯再犯，必将遭致人神共愤，自食恶果！

特区政府谴责暴力行为升级 将香港推向极为危险的边缘

新华社香港8月26日电 针对25日在葵青及荃湾等地区的示威活动及暴力行为，香港特区政府发言人26日凌晨表示，激进示威者升级的违法及暴力行为不但令人发指，更将香港推向极为危险的边缘，特区政府予以严厉谴责，警方亦会严正追究。

发言人表示，在葵青及荃湾举行的游行集会，虽然警方经与主办方协商后已发出不反对通知书，但有示威者在游行期间偏离原定路线，堵塞道路，与警方对峙，以砖块、铁枝等肆

意袭击警务人员，并向警车和警务人员多次投掷汽油弹，严重破坏社会安宁，对在场执法的警务人员和市民的人身安全构成极大的威胁。

据介绍，一批激进示威者以暴力破坏多间位于荃湾的商铺，到场处理的警务人员一度被多名暴徒袭击，在生命受到威胁的情况下曾向天鸣枪示警。之后激进示威者的暴力行动蔓延至深水埗、尖沙咀及红隧九龙出入口等多个地点。

发言人指出，有示威者在集会地

点葵涌运动场取下国旗，并肆意践踏，行为挑战国家权威，亦涉嫌触犯香港法例中的《国旗及国徽条例》。

发言人呼吁广大市民共同打击暴力，维护法治，尽快恢复社会秩序。

在当晚的清场行动中，警方已拘捕多名肆意破坏、攻击警察的激进示威者。香港特区政府警务处处长卢伟聪当晚到医院探望慰问受伤警察，他表示，针对任何致他人身体严重受伤、甚至威胁生命安全的暴力行为，警队必定全力追究。

激进示威者损坏智能灯柱“不可理喻”

新华社香港8月25日电（记者周文其）尽管香港特区政府一再声明智能灯柱不是监控设备，然而24日依然有20支智能灯柱被激进示威者蓄意损坏。特区政府在谴责声明中用了四个字——“不可理喻”。

24日下午，在九龙湾常悦道一带，数十名激进示威者大肆破坏智能灯柱，有的灯柱零件被拆毁，有的灯柱电线被剪断，更有一支灯柱被电锯锯断、拉倒在地。激进示威者破坏智能灯柱的借口是“灯柱大量收集路人信息，侵犯私人隐私”。对于示威者的无理言行，特区政府发言人表示，示威者罔顾事实，实属不可理喻。

根据特区政府2017年公布的智慧城市蓝图，智能灯柱是建设智慧城市、让市民生活更美好的关键措施。通过配备的感应器等设备，智能灯柱能够收集空气质量、交通状况

等数据。根据规划，香港目前已经建成50支智能灯柱，未来还将建设约350支，预计2021年至2022年完工。

特区政府创新及科技局局长杨伟雄表示，智能灯柱只用于收集城市方面的数据，不具有人脸识别的功能，也不能读取身份证件资料。该项目在推行前已经咨询立法会；在安装灯柱前，也咨询了当区的区议会。关于隐私方面的问题，还多次咨询香港特区政府个人资料私隐专员公署，确保收集的数据不会侵犯市民隐私。

激进示威者在破坏智能灯柱内部组件时，拍下写有“BLE Locator Model:SPLD01”字眼的蓝牙发射器，声称这是由内地企业制造的人脸识别系统配件，个人隐私会被特区政府和内地政府部门掌握。对此，特区政府地政总署明确表示，该组件的功能仅用于提供灯柱的地理位置，让市

民手机能接收灯柱的蓝牙讯号，不会收集使用者的位置资料，也没有设定任何资料搜集或回传的功能。特区政府信息科技总监办公室发言人指出，负责供应、安装有关蓝牙发射器的讯科系统有限公司是一家本地小型企业，其两位股东董事及所有员工皆为土生土长的香港人。

据悉，每支智能灯柱均价约14万港元，根据受破坏程度的不同，修复灯柱分别需要数日至数月的时间，特区政府建设智慧城市的速度因此延缓。“拆毁灯柱，是反对派失去理性，别有用心地散播恐怖、误导市民，完全漠视香港的未来。”香港民建联立法会议员葛珮帆说，当许多国家和地区都在引入智能科技改善城市管理、提供更好的服务时，一些激进分子却拆毁智能设备，反对科技进步，简直是荒谬至极。

新华社北京8月21日

日电（记者查文晔）港区妇联代表联谊会（简称“港区妇联”）第六届理事会访京团一行20日来到全国妇联座谈交流。多位港区妇联代表表示，持续的违法暴力活动给香港社会造成巨大伤害，希望参与其中的香港迷途青年“停一停，想一想”，回到法治轨道上来，不要再参与暴力活动。

港区妇联永远名誉会长、全国政协委员王惠贞表示，香港从全球最安全的地方，变成暴力充斥、不安全的城市，令人痛心。此次风波对香港的负面影响比“非典”更严重。港区妇联作为妇女界的代表社团，坚定支持特区政府和行政长官依法施政。当前，香港社会各界应旗帜鲜明对暴力说“不”，帮助青年迷途知返，让社会重回法治轨道。

港区妇联现任会长、长运制衣有限公司董事长彭徐美云说，暴力活动破坏了香港的法治与稳定，很多朋友说“活了六七十年，也没有试过这种情况”。一些年轻人有诉求可以理解，表达诉求的渠道也很多，但使用暴力一定是不允许的。彭徐美云表示，25日港区妇联和妇女界其他团体一起举办大型活动，希望让社会听见妈妈的声音。“我们想和青年沟通交流，你们有什么不开心的事情，可以和我们说一说。我们也期盼用一颗妈妈的心去聆听心声，化解矛盾，把孩子们唤醒。希望青年们能停一停，想一想，不要再参与暴力行动。”

港区妇联副会长、全国人大代

表陈曼琪律师指出，法治精神就是法律面前人人平等，每个人都要依法而行，一旦违法就要受到惩罚。如果有人为实现个人的政治目的而违法，却不需要负任何刑责，这就不是人人平等，就是伤害香港的法治精神。陈曼琪说，年轻人是香港的未来，希望他们能远离暴力，让社会恢复法治。

港区妇联理事、柏轩咨询服务有限公司税务主管熊璐珊说，这两个月每天上班都很不方便，要先查交通状况，确认没有堵路、示威才敢出门。暴力分子还曾封堵税务局，令她无法正常报税。“我呼吁年轻人停一停，想一想，他人的生意、生活和生计都被他们影响。希望他们不要只从自己的角度看问题。请他们想一想，他们的行为是帮助大家打造美好家园，还是破坏我们已有的美好家园？”

港区妇联副秘书长、上海市政协常委杨静表示，这两个月的暴力乱象对香港伤害非常大，“很多家庭吃饭，一谈起来儿子可能跟父母吵起来、甚至打架。这是很不健康的情况。出去吃饭前还要想想看穿什么颜色的衣服，这真是天大的笑话”。

港区妇联代表联谊会由全国及29个省区市600多名港区妇联执委、特邀代表组成，汇聚香港各界有代表性和影响力女性精英。自成立以来，港区妇联坚持爱国爱港宗旨，支持特区政府依法施政，积极参与香港社会事务，广泛团结全港各界妇女，维护妇女合法权益，是香港重要的“半边天”力量。

『希望孩子们停一停想一想』